

时政新闻

吴天君在县(市)区党委书记抓基层党建工作述职评议会上强调 依托网格化管理 强化“一个核心” 抓好“三支队伍”落实基层“四项基础制度” 不断提高全市基层党建科学化水平

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委召开全市抓基层党建工作述职评议会议,深入学习贯彻省委省辖市市委书记抓基层党建工作述职评议会议精神,对各开发区、县(市)区党(工)委书记抓基层党建工作进行述职评议。省委常委、市委书记吴天君主持会议并讲话。

省委组织部副部长周斌出席会议并作点评讲话。胡荃、高建慧、郭得昌、王哲、王跃华、张建慧、张延明、王德山等出席会议。

会上,各开发区、县(市)区党(工)委书记围绕一年来履行基层党建职责先后述职,大家讲成绩客观真实,说问题不躲不藏,谈措施具体实在。吴天君认真听取大家的述职报告,围绕基层党建工作中的突出亮点、存在问题逐一进行了点评,提出了明确要求和努力方向。

吴天君在讲话中指出,今年以来,全市各级党组织按照中央和省委从严治党要求部署,持续深化以网格化管理为载体、以基层四项基础制度建设为抓手、以痕迹化管理为内涵的基层社会治理创新,构建了以基层组织为核心,政府的公共服务、市场监管、社会管理、环境保护与群众自治有效衔接、互为支撑的基层治理结构,走出了一条具有郑州特色的固本强基之路,为全市经济社会发展提供了坚强保障、作出了积极贡献。在肯定成绩的同时,我们更要清醒地看到我市基层党建工作仍存在主体责任落实不到位、基层党组织政治功能有待强化、基层基础保障有待加强和基层党建工作创新不够等方面的问题,需要在明年和今后工作中不断改进提升。

吴天君要求,要摆正位置,不断深

化对“党组织书记应当干什么”的认识,树牢正确的“政绩观”,更加自觉地肩负起抓好党建的政治责任,更加自觉地提高抓党建、强基础、促发展的工作能力,把党要管党、从严治党的要求落到实处,为一个地方、一个部门长治久安和长远发展奠定基础。

吴天君强调,要依托网格化管理,强化“一个核心”,抓好“三支队伍”、落实基层“四项基础制度”,提高基层党建科学化水平。强化“一个核心”,就是强化基层党组织的核心地位和作用,以区域党建为方向,以有效的党组织活动为抓手,以软弱涣散基层党组织转化提升为重点,扩大党建工作的有效覆盖,推进基层党建水平全面提升。抓好群众工作队、市县职能部门下派网格人员、乡(镇)街道下沉网格人员“三支队伍”建设,健全痕迹化管理体系,形成可量化的、自动生成的干部履职绩效评价制度,确保郑州每一寸土地上发生的事情都有人去管、有人为其负责;以问题为导向做好动态调整,有针对性地调整充实“三支队伍”;坚持正确的用人导向,引导干部扎根基层,形成干部争先恐后到基层工作的浓厚氛围。要落实基层“四项基础制度”,在民主决策制度方面,推进农村“四议两公开”工作法和城市社区“一征三议两公开”工作法全覆盖,提高基层决策的民主化、科学化水平。在矛盾化解方面,进一步完善以社区警务室为核心,与基层法庭、社区居委会、民调委紧密结合的基层调解网络体系。在便民服务方面,加快三级三类便民服务中心体系建设,切实解决好服务群众“最后一公里”问题。在党风廉政监督检查方面,要完善以“三公经费”

和村务公开为重点的公开制度,积极开展针对基层侵害群众利益、影响党群干群关系等突出问题的专项治理,强化基层廉政建设的“两个责任”的落实,始终保持党风廉政建设的高压态势。

吴天君强调,要强化责任,加强领导,形成齐抓共管的合力。各级党委(党组)书记要牢记抓党建第一责任人职责,把基层党建工作紧紧抓在手上,不断推动党的建设取得更大成效,为推进“三大一中”建设提供有力保障。

周斌在点评时说,去年以来,郑州市委带领各级党组织和广大党员干部,紧紧围绕“四个全面”战略布局,牢固树立大抓基层的鲜明导向,提振广大党员干部的精气神,转作风、出实招、聚民力,基层党建工作取得明显成效,突出表现为党建责任更加到位、工作定位更加准确、党建机制更加成熟、工作推进更加规范、全面进步更加显现。他指出,做好下步工作,要把基层党建工作放到夺取全面建成小康社会阶段性胜利的高度去认识;要围绕贯彻落实五中全会精神提出的“五大发展理念”来实施;要瞄准基层党建工作难点、短板和瓶颈去破解;要围绕全面过硬,运用专业思维、创新方法来打造;要把党建主体责任用“管到到位上、严到份上”去强化,推动基层党建工作实现新发展。

市委党建工作领导小组成员,各开发区、县(市)区党工委书记、组织部长(党群部部长、人社局局长),基层部分市“两代表一委员”和基层干部群众代表参加会议。

会议结束时,与会人员对开发区、县(市)区党(工)委书记抓基层党建工作进行了测评。

“邻里守望·姐妹相助”

巾帼志愿服务促家庭幸福

本报讯 12月5日是第30个“国际志愿者日”,当日上午,河南省“邻里守望·姐妹相助”巾帼主题志愿服务在我市启动,动员引领广大妇女和家庭参加巾帼志愿服务。

此次“邻里守望·姐妹相助”巾帼主题志愿服务在做好重点帮扶家庭和困难妇女、儿童群体的同时,将调动广大妇女和家庭互相关心、倾情相约、共同创造新生活的热情,提高活动参与人群的普遍性和受众群体的普及性,用巾帼志愿服务促进家庭和妇女幸福指数的提高。

启动仪式结束后,省妇联领导带领妇联干部和巾帼志愿者分赴社区,开展入户关爱活动,先后走访慰问多个困难家庭。郑州晚报记者 李爱琴

希望工程“温暖冬天”启动 近18万元捐助寒门学子

本报讯 昨日,2015年郑州希望工程“温暖冬天”行动启动。启动仪式上,首批发放了价值1万元的棉衣、手套、帽子等暖冬物资。民建郑州市委向郑州市希望办捐赠了17.96万元助学金。活动现场,向受助寒门学子发放了助学金和暖冬物资。

据了解,郑州团市委、郑州市希望工程办公室自2010年启动“温暖冬天”活动以来,截至目前,共募集爱心款物1548万元,受益贫困青少年共86048人。郑州晚报记者 李爱琴

郑州俩市民入选12月“中国好人榜”

月底前,登录中国文明网为他们加油点赞

记者昨日从市文明办获悉,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动12月网络评议正式开始。我市王金岭(敬业奉献类154号)和韦孝歌(孝老爱亲类131号)两位好人候选“中国好人榜”,12月31日前,登录“中国好人榜”活动页面,为他们加油点赞吧。

31年坚守,为孤老残幼建幸福家园

今年53岁的王金岭,是位土生土长的郑州人,1984年从部队转业分配到郑州市社会福利院上班,至今已有

30余载。他为孤残老人送温暖,把孤残儿童当作自己的孩子,现如今不少孩子已长大成人走向社会。

9年悉心照顾婆家奶奶

作为一名80后教师,韦孝歌现任教于河南农业职业学院。1997年,韦孝歌从老家漯河来到河南农业职业学院求学,毕业后留在学院工作,2006年在中年成了家。因公婆身体不好,婚后没多久,韦孝歌便义不容辞地接过照顾患有帕金森的婆家奶奶,一接就是9年,悉心照料,如今婆家奶奶已经93岁了。

今年我市已有7人当选“中国好人”

由中央文明办依托中国文明网开展的“我推荐、我评议身边好人”活动,2008年5月启动。今年,我市已有7位好人当选“中国好人”。他们分别是敬业奉献类:33年奉献在园林事业一线的王金成;诚实守信类:诚信创业30年的女企业家周国荣;10年坚守诚信赢赞誉的平凡水电工宋小周;助人为乐类:拥军30余载的农村大娘薛让妮;7年茶馆卖唱的退休豫剧艺术家王金宽;身患癌症节衣缩食助群众的徐亮;见义勇为类:黄河岸边的救人专业户西广。郑州晚报记者 董艳竹

航空港区“雨露计划”帮助村民学实用技术

本报讯 记者昨日从郑州航空港实验区获悉,由该区社会事业局组织的“雨露计划”实用技术系列培训班已在冯堂办事处大辛庄开班,首批150余名村民参加培训。

据介绍,“雨露计划”是一项提高贫困人口素质、增强贫困人口收入,在贫困地区、贫困村、贫困户实施的帮扶计划。

本次系列培训以“病虫害的防治”“蔬菜种植技术”为重点,力争在该区培训

出一批能熟练掌握蔬菜种植技巧、蔬菜高产技术的农村实用人才。在传授传统种植技术的基础上,本次培训新增了最新种植知识,内容丰富、新颖、实用,受到参训群众好评。郑州晚报记者 袁帅

社区义诊 温暖送入村民心

本报讯 天气寒冷,可是郭小寨村民的心却是热乎乎的。12月5日,河南弘大医院大型免费义诊活动走进二七区侯寨乡郭小寨社区,开展送温暖献爱心惠民活动。

义诊活动由专家带队,来自河南弘大医院心内科、心外科、骨科、疼痛科、妇产科、普内科、内二科、康复科等众多科室的数十位专家和护理人员,携带着听诊器、血压计和小型治疗仪等常用医疗器械,以及大型体检车为郭小寨社区村民提供检查治疗、免费送药、解答咨询、发放健康教育资料等免费医疗服务。

前来检查咨询的多为当地老年居民,他们对活动感到很满意。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 郭晨晨

ICFE财富自由训练营
让我健康富有
拨打 17071881661 快速加入
开始改变我的生活